

## 中国—中亚天然气管道通气 胡锦涛出席通气仪式

据新华社土库曼斯坦土库曼纳巴特12月14日电(记者 陈鹤高 赵嘉麟)国家主席胡锦涛14日出席在土库曼斯坦阿姆河右岸举行的中国—中亚天然气管道通气仪式。

当地时间11时35分许,胡锦涛同土库曼斯坦总统别尔德穆哈梅多夫、哈萨克斯坦总统纳扎尔巴耶夫、乌兹别克斯坦总统卡里莫夫一同抵达阿姆河右岸天然气处理厂。

胡锦涛在通气仪式上致辞指出,中国—中亚天然气管道项目是中国、土库

曼斯坦、乌兹别克斯坦、哈萨克斯坦精诚团结、互利合作的典范,承载着四国人民世代友好、互利共赢的良好愿望。四国本着互惠互利、平等互利、合作共赢的原则,积极开展能源合作,取得丰硕成果。中国—中亚天然气管道是四国又一重要合作项目,意义重大。中方愿同三国继续保持密切沟通,加强协调配合,确保管道安全、高效运营。

胡锦涛强调,当前,国际经济形势正在发生深刻复杂变化。四国应该同舟共济,加强合作,着力推动本地区国家共同发展。

别尔德穆哈梅多夫、纳扎尔巴耶夫、卡里莫夫表示,中国—中亚天然气管道建成成为四国经济发展合作注入新的活力,不仅符合四国人民利益和福祉,而且有利于地区稳定发展,对于促进国际能源合作、建立能源伙伴关系具有重要意义。相信这条新时代的“丝绸之路”将为加强中国同中亚国家的友好合作发挥重要作用。

四国元首致辞后,共同打开管道启动阀门,中国—中亚天然气管道成功实现通气。

## 中原文化宝岛行 19项活动昨启幕

本报讯(记者 李娜 实习生 荆佳)昨日,省人大常委主任徐光春,省委常委、宣传部长、副省长孔玉芳,省委常委、省委秘书长曹维新等率我省代表团启程,参加12月14日至20日在台湾举行的“中原文化宝岛行”活动。

省委常委、省委统战部部长刘怀廉,省人大常委会副主任李柏拴,副省长宋璇涛,省政协副主席王训智等到机场送行。

为期一周的“中原文化宝岛行”活动主要由文化交流、经贸采购、旅游合作、教育合作四大板块组成,包括河南民俗艺术展、河南农民画展、经贸合作交流洽谈会、文化高峰论坛、旅游交流合作会以及探亲联谊启动仪式等19项活动。此次活动将突出文化特色,充分利用我省丰富的文化资源优势,展示河南作为文化大省的风采,增进台湾同胞对中原文化的深入了解和深切感受,从而进一步加强两岸交流,促进豫台两地文化、经贸、旅游、教育合作。

## 赣州党政代表团 来我市参观考察

本报讯(记者 武建玲)昨日,江西省委常委、赣州市委书记潘逸阳,赣州市市长王平率赣州市党政代表团到我市考察城市规划建设情况。省委常委、市委书记王文超,副市长王哲陪同。

考察团首先来到郑东新区管委会,观看了郑东新区形象宣传片,听取了郑东新区和郑东新区规划建设情况介绍,参观了郑东新区沙盘。随后,考察团一行又参观了郑州国际会展中心、郑东新区湿地公园、联盟新城小区和河南艺术中心。

潘逸阳在接受采访时说,此次考察收获很大。赣州和郑州同为中部地区城市,郑州在城市建设和社会发展方面有许多经验值得赣州借鉴。通过考察,他们感受到了郑州在城市建设和社会发展方面取得的骄人成绩。尤其是郑州在新区建设方面,坚持高起点规划、高品位设计、高质量建设,起点高、立意新、目光深邃,完全符合科学发展观的要求,郑州市制定的发展蓝图正在一步步变为现实。衷心祝愿郑州人民在郑州市委、市政府的领导下取得更加辉煌的成就,祝愿郑州早日建成区域性现代化中心城市。

## 新郑国际机场 送客连破纪录

本报讯(记者 王文霞 通讯员 郑文鹏)郑州新郑国际机场旅客吞吐量继10月26日突破600万大关后再一次迎来新“高度”,截至昨日,完成旅客吞吐量700万人次。

这个成绩的取得来之不易。面对金融危机的影响,郑州机场牢牢把握五个主动权:一是主动与上级部门对接,推动省政府组建了以郑州机场为主体的河南省民航发展管理办公室,统筹谋划全省民航业发展。二是主动与航空公司对接,争取航空公司多在郑州投放运力。深航作为郑州机场的基地航空,今年在郑州机场新增运力4架,新开了7条航线。三是主动与旅游部门对接,争取实现旅游航空的双赢;四是作好与市场的对接,不断启动本地市场;五是主动作好服务,培养更多旅客对航空的忠诚度。

目前,郑州机场航班架次由2008年的每天不足200班增加到220班以上;进出港人数由每天1.6万人增加到两万人以上。

## 郑州人民医院名医 今起接受公众评选

本报讯(记者 汪辉 通讯员 连英 师璇)谁是医院的优秀医生,谁是医院的好护士?不是医院领导直接圈定,更不是科室主任推荐了事,而是让广大患者充分行使“话语权”,让广大市民群众积极参与评选,选出自己心目中的白衣天使。昨日,郑州人民医院宣布:面向全市评选医院“名医”、“名护”、“技术标兵”、“服务标兵”,即日起至12月22日接受市民群众投票。

郑州人民医院日前经过科室无记名测评推荐、初选出候选“名医”10名,“名护”10名,“技术标兵”20名,“服务标兵”20名,再经过报纸投票、公众投票、网络投票,最后通过医院民主测评、综合评议、党政联席会综合评定,将评选出“名医”5名,“名护”5名,“技术标兵”10名,“服务标兵”10名,由医院给予重奖。

市民群众可以通过报纸选票(候选人事迹及选票见第三版)、医院门诊、病房大厅和郑州人民医院网站投票三种方式参与评选。为鼓励广大群众参与,医院将从有效选票中抽出参与奖给予奖励。

## 我市传达贯彻中央经济工作会议精神 王文超出席并讲话

# 市委经济工作会议年底前召开

本报讯(记者 左丽慧)昨日上午,市委召开常委会议,传达贯彻中央经济工作会议精神。省委常委、市委书记王文超指出,全市各级各部门要把中央经济工作会议精神落实到各项工作中去,努力提升全市经济竞争力,全面完成今年各项目标任务,促进我市经济社会持续平稳较快发展。

王文超说,中央经济工作会议是全党全国认真贯彻落实十七届四中全会精神、积极应对国际金融危机的特殊情况下召开的一次十分重要的会议,我们要充分认识学习贯彻会议精神的重要意义。一要认真认识到中央经济工作会议是正确分析国际国内形势,统一思想认识,继续推进科学发展的重要会议。二要认识到这次会议是

应对国际金融危机、继续保持经济平稳较快发展的阶段性总结会议。三是要认识到这次会议是应对后金融危机挑战的一次动员部署会议。

王文超指出,要认真学习、深刻理解,把握好中央经济工作会议五个方面的主要精神。一是正确分析认识当前国际国内形势,必须坚持把市场机制和宏观调控有机结合,必须坚持长期发展目标和短期增长目标有机结合,必须坚持扩大内需和稳定外需协调发展,必须坚持改善民生和扩大内需内在统一。这些经验对完善我国经济社会发展思路,更好实现我国经济社会发展思路具有十分重要的意义。二是把握明年经济工作的新

要求。会议强调,要保持宏观经济政策的连续性和稳定性,继续实施积极的财政政策和适度宽松的货币政策,根据新形势新情况着力提高政策的针对性和灵活性。在实际工作中要做到“五个更加注重”,即更加注重提高经济增长质量和效益,更加注重推动经济发展方式转变和经济结构调整,更加注重推进改革开放和自主创新、增强经济增长活力和动力,更加注重改善民生、保持社会和谐稳定,更加注重统筹国内国际两个大局。三是把握明年经济工作的主要任务。着重抓好六个方面:即提高宏观调控水平,保持经济平稳较快发展;加大经济结构调整力度,提高经济发展质量和效益;夯实“三农”发展基础,扩大内需增长空间;深化经济体制改

革,增强经济发展动力和活力;推动出口稳定增长,促进国际收支平衡;着力保障和改善民生,全力维护社会稳定。四是把握明年经济工作的原则,做好“六个结合”:必须把保持经济平稳较快发展与结构调整结合起来,切实提高发展的可持续性;把扩大内需特别是消费需求与稳定外需结合起来,着力增强经济发展的均衡性;把统筹城乡区域协调发展与推进城镇化结合起来,大力拓展发展空间;把推动自主创新与培育战略性新兴产业结合起来,努力实现创新发展;把深化改革与促进发展结合起来,全面提升经济发展的内在动力;把发展经济与改善民生结合起来,进一步提高经济社会发展的协调性。(下转第二版①)

## 久盼小雪姗姗来

未来几天气温走低



昨晚,一场小雪悄悄飘落绿城。记者在桐柏路看到,下班的人们在风雪中加快了脚步。 本报记者 李焱摄

本报讯(记者 刘俊礼 实习生 张鹏)昨晚7时许,久违的小雪如约来到绿城,给人们带来满心欢喜。来自省气象台的消息称,今天我市小雪停止转多云,雨雪过后,我市将出现持续的低温天气。气象部门消息称,未来几天冷空气

控制我省,今天,全省阴天,大部分地区小雪,部分地区有暴雪。大雪过后,我省其他时间全省以晴天到多云天气为主。值得注意的是,受冷空气影响,周四全省自西北向东南先后转西北风4到5级,并伴有强降温。本周我省西部山区和北部极端最低气温-10℃~-7℃。

省气象台预测,今天我市小雪停止转多云,但未来几天气温持续走低,最低气温-7℃,最高气温只有3℃。16日,也就是周三,天气虽然转晴,但气温明显下降,最低只有-4℃。气象专家提醒,雨雪后的低温天气易造成道路结冰,行车朋友要注意安全。

## 大思路创新理念:人水和谐

——郑州市生态水系建设综述(二)

本报记者 刘俊礼 黄永东

### 彰显和谐发展理念

如果说,建筑是凝固的音乐,那么,郑州以浪漫柔情方式构建的“水域靓城”,就是深情悠扬的钢琴协奏曲。郑州市生态水系规划将水生态走廊与市民生活、工作、交通融为一体,形成一个以水为基调的城市生态发展独特理念。

生态水系规划编制工作启动后,在社会上引起了强烈反响。生态水系建成后,将对改善城市人居环境和建设生态文明发挥重要作用。

规划把生态水系建设分为近期、中期和远期三个阶段,计划总投资33亿元。

### 水域靓城呼之欲出

规划坚持生态和人文和谐统一,结合城市水系现状,紧紧围绕城市发展战略和总体规划,按照“水通水清、健康安全、生态环保、人水和谐”的理念,以郑州城区、

周边6纵6横12条河渠、7中5小12座水库、3个湖泊、两块湿地为主线,建设完善的城市供水系统,确保供水安全;沟通规划区内河湖水系,加强水循环,改善城市生态环境;推进中水回用,提高水资源的利用率;融城市水系、绿化建设为一体,最终实现“水通、水清、水美”目标。

生态水系建成后全市水面面积将由现在的11.4平方公里增加到33.5平方公里,人均水面面积将由现在的3.9平方米增加到6.5平方米。到2020年,把郑州建设成河湖水景辉映,森林水域交融,碧水蓝天与绿色城市融合,人水和谐共生的“水域靓城”。

近期建设目标(2010年前):建设东风渠引黄供水补源灌溉工程、生态水系输水工程,完成七里河、魏河、十七里河、十八里河、索须河、贾鲁河下游以及金水河上游(航海路以上)、潮河下游段等河道生态

治理工程,初步实现“水通、水清”;完成陆浑水库“西水东引”工程前期工作。

中远期建设任务(2020年前):建设生态景观,提升生态修复效果,实现水资源合理配置,城区地下水得到有效保护,再生水利用率稳步提升,形成生态和谐的河网水系,全面实现生态水系规划“水通、水清、水美”目标。

### 城市河流实用美丽

针对城区河道防洪标准低、易发生内涝的问题,规划提出疏通水系网络的解决办法。对上游病险水库除险加固、对淤积严重的湖库清淤,增加拦截洪水、储蓄雨水的功能;将水系内各条河道按高标准防洪排涝标准进行疏通扩宽;根据地势建设河道之间、河湖之间的互通工程以及可操控的坝体,实现水系互联,在汛期时调节防洪压力。(下转第二版②)

## 郑州明年至少 再建20所学校

今年新建改建任务超额完成

本报讯(记者 郭在伟)“我市今年新建、改(扩)建中小学将达到18所,超额完成年初市政府下达的15所任务。明年,市区至少再建20所学校。”昨日,在郑州市106中学高中部新校区开工仪式上,市教育局局长翟幸福通报了郑州市新建中小学的进展情况。

郑州市106中学高中部新校区位于郑东新区金水东路和正光路交叉口,总建筑面积约4.4万平方米,建设规模核定为36个教学班,可容纳在校生1800人。

据介绍,今年年初,我市将新建、改(扩)建15所中小学作为2009年为民办十大实事之一。在市教育局的协调和努力下,我市今年新建、改(扩)建中小学将增加到18所。郑州市106中学高中部新校区是已开工的第13个项目。年底前,郑州市101中学新校区、郑州市实验高中、经开区第二初中、中原区育才小学、二七区辅读学校等6所新建、改(扩)建学校将陆续开工。今年新建、改(扩)建的18所中小学明年秋季开学后均能投入使用。届时,我市小学将增加114个班、5130个学位,初中将增加136个班、6800个学位,高中将增加194个班、9700个学位,有效缓解市区入学难和大班额现象。

另据介绍,在保质保量完成今年新建、改(扩)建中小学任务的同时,市教育局也积极规划运作明年的新建中小学项目,目前落实校址、资金,达成建校意向的学校已达20所。

## 我省首例危重 甲流患者痊愈

专家称“甲流血浆”发挥大作用

本报讯(记者 梁晓 通讯员 杨粤)昨日上午,我省首例甲流合并呼吸窘迫综合征危重患者雪某,经过一个月的治疗痊愈出院。据悉,这也是我省首例使用抗病毒血浆治愈的甲流患者。

上午10时,记者在郑州人民医院病房看到雪某时,他已脱下病服,轻松地在病房里踱步。“要回家了,我很高兴!”他笑着说,虽然四肢的活动能力尚未完全恢复,但感觉自己身体状况较好,能下床做少量活动了。

郑州市甲流防治专家组组长、郑州人民医院呼吸科主任于洪涛表示,目前该患者病情稳定,只要进一步恢复肺功能,今后的生活质量不会受到太大影响。

据了解,11月14日,雪某出现感冒症状,前往郑州人民医院就诊,被确诊为甲流并伴有呼吸窘迫综合征,并出现“白肺现象”,病情严重,随时有生命危险。郑州人民医院经专家会诊及实验室检测,确诊为甲流阳性并确定为甲流危重症。自确诊之时起,该院就成立专家组、护理组,24小时监控,及时调整治疗方案,并首次在我省使用甲流康复患者血浆治疗。经过连续19天的抢救,患者最终脱离危险。

“病情如此严重的患者能通过救治康复痊愈,这不仅大大增强了我们防控甲流的信心,也为以后治疗甲流重症病例积累了更多经验。”于洪涛介绍,由于在治疗过程中及时使用了甲流康复患者血浆,病人的病情得到了有效控制,希望更多的甲流康复者奉献爱心捐献血浆。